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６．地域での交流について 

 

（１）「近所の子どもへの声かけ」は６割 

 

 問 22 では、地域での交流について「近所の子どもに対して、あいさつなど声をかけるこ

とがあるか」を聞いた。 
「よくある」27.7％、「たまにある」35.7％で、合わせて 63.4％の人が「声かけ」を行

っていた。「あまりない」、「まったくない」は合わせて 35.4％であった。 

 

 

問22 あなたは近所の子どもに対し、あいさつなどで声をかけることがありますか。（○は１つ）
回答数 率

・　よくある　 654 27.7
・　たまにある 844 35.7
・　あまりない 420 17.8
・　まったくない 416 17.6
無回答 28 1.2

 

 
 

【Q22】近所の子どもに対し、あいさつなどで声をかけることがあるか
（N=2362）

よくある
27.7%

あまりない
17.8%

まったくない
17.6%

無回答
1.2%

たまにある
35.7%
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 （２）40 歳代・60 歳代と、子どものいる世帯で「子どもへの声かけ」が 
高まる 

 
問 22 の「子どもへの声かけ」について、回答者の属性別で見た。 

年齢別に見ると、「30 歳未満」は「子どもへの声かけ」をしている割合が全体より低く、

「40 歳代」と「60 歳代」で「よくある」、「たまにある」を合わせてそれぞれ 71.9％、

74.9％と全体よりかなり高くなっていた。 
子どもの年齢別で見ると、「3 歳以下」、「4～6 歳」、「7～12 歳」、「13～15 歳」が

「よくある」、「たまにある」を合わせて全体よりかなり高くなっていた。「子どもはい

ない」と答えた層は、合わせて 40.6％にすぎず、子どもがいる層と対照的な結果が表れて

いた。 

 

 

【問1・問2・問5×問22】性別・年齢・子どもの年齢別に見た
「近所の子どもに対し、声を掛けることがあるか」

27.7

7.5

25.6

34.7

22.3

32.6

37.8

34.8

52.3

56.0

40.2

36.2

31.6

12.2

35.7

24.0

32.8

37.2

40.0

42.3

35.6

45.5

36.2

33.8

41.0

37.0

40.1

28.5

17.8

22.6

17.6

16.9

23.1

14.0

14.1

9 .6

10.0

9 .4

14.8

18.9

17.4

23.5

17.6

45.9

23.8

11.3

13.5

9 .7

8.2

4.1

10.2

1 .5

0.8

35.1

6 .3

8 .9
2 .0

1.6

0 .0

0.0

0.0

0 .0

1.3

1.0

1 .2

0 .0

0 .2

0.0

4.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【年齢】

  30歳未満

  30歳代

　40歳代

　50歳代

  60歳代

  70歳以上

【子供の年齢】

　3歳以下

　4～6歳

　7～12歳

　13～15歳

　16～18歳

　19歳以上

　子供はいない

よくある たまにある あまりない まったくない 無回答
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（３）近所の人への声かけは約９割 
 
問 23 では、「子ども以外の近所の人に対して、あいさつなど声をかけることがあるか」

を聞いた。 
「よくある」54.3％で半数を超え、「たまにある」33.2％で、合わせて 87.5％と約 9 割

の人が声かけを行っていた。「子どもへの声かけ」と「子ども以外の近所の人への声かけ」

とを比べると、「子ども以外の近所の人への声かけ」の方が行っている割合が高いという

結果であった。 
 
 

問２3 あなたは子ども以外の近所の人に対し、あいさつなどで声をかけることがありますか。
（○は１つ） 回答数 率
・　よくある　 1283 54.3
・　たまにある 785 33.2
・　あまりない 179 7.6
・　まったくない 94 4.0
無回答 21 0.9

 

 
 

【Q23】子ども以外の人に対し、あいさつなどで声をかけることがあるか
（N=2362）

よくある
54.3%

あまりない
7.6%

まったくない
4.0%

無回答
0.9%

たまにある
33.2%
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 （４）「男性」より「女性」が「近所の人への声かけ」行っている 
 

問 23 の「子ども以外の近所の人への声かけ」について、回答者の属性別で見た。 

性別では女性が男性より「よくある」が 13 ポイント上回り、かなり高くなっていた。 
年齢別で見ると、「30 歳未満」は声かけの割合が低く、「30 歳代」以降は年齢が上がる

にしたがって「よくある」と答える人の割合が高くなっていき、「60 歳代」で 69.8％、「70
歳以上」では 73.7％となり、「たまにある」を合わせるとそれぞれ 9 割を超え、かなり高

くなっていた。 
子どもの年齢で見ると、「3 歳以下」から「19 歳以上」で「よくある」「たまにある」

を合わせてそれぞれ 90％を超え、逆に、「子どもはいない」で、合わせて 77.5％と、全体

より 10 ポイント下回っており、子どものいる層と対照的な結果が表れていた。 
 

 

【問1・問2・問5×問23】性別・年齢・子どもの年齢別に見た
「子ども以外の人に、声を掛けることがあるか」

54.3

47.0

59.8

25.4

41.4

56.1

55.8

69.8

73.7

54.5

63.8
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33.2

36.3

31.0

44.1
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34.0

34.0

25.3

18.9

36.9

31.5

27.4

32.8

29.9

23.9

44.7

7.6

10.5

5.4

16.1

7.5

2.7

4.9

3.9

14.5

4.0

5.5

7.6

0.8

0.8

0.0

0.0

0.8

0.8

1.5

0.5

4.1

4.5

3.8

7.5

2.1

7.9

10.4

1.6

1.6

1.8

2.9

14.0

5.0
1.8

1.3

2.7

1.1

0.8

0.8

2.7

0.4

0.2

0.2

0.4

0.9

0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【性別】

　男性

　女性

【年齢】

  30歳未満

  30歳代

　40歳代

　50歳代

  60歳代

  70歳以上

【子供の年齢】

　3歳以下

　4～6歳

　7～12歳

　13～15歳

　16～18歳

　19歳以上

　子供はいない

よくある たまにある あまりない まったくない 無回答
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 （５）約半数が「世代の違う人との活動の機会」が「あった」 

 

 問 24 では、「この３年間に家族以外の世代の違う方と共に活動する機会があったか」を

聞いた。 
「たくさんあった」が 19.3％、「少しあった」が 27.9％で、合わせて「あった」が 47.2

％と過半数にわずかに届かなかった。活動する機会が「あまりなかった」22.2％、「まっ

たくなかった」は 29.1％で、合わせて「なかった」が 51.3％と過半数を超えた。 

 

 

問24 あなたはここ３年の間で、家族以外で、世代の違う方と共に活動する機会がありましたか。
（○は１つ） 回答数 率
・　たくさんあった 455 19.3
・　少しあった 659 27.9
・　あまりなかった 525 22.2
・　まったくなかった 688 29.1
無回答 35 1.5

 

 

 

【問24】この３年間で、家族以外で、世代の違う方と共に
活動する機会があったか　（N=2362)

まったくなかった
29.1%

たくさんあった
19.3%

あまりなかった
22.2%

少しあった
27.9%

無回答
1.5%
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 （６）子どものいる世帯で「活動する機会があった」割合が高い 
 
 問 24 の「世代の違う方と共に活動する機会があったか」について、回答者の属性別で見

た。 
子どもの年齢別では、「4～6 歳」、「7～12 歳」、「13～15 歳」で、「たくさんあった」

「少しあった」を合わせた割合が、全体よりもかなり高くなっていた。「子どもはいない」

では、合わせて 40.5％にすぎず、子どもがいる層と対照的な結果であった。 
 
 

【問5×問24】子どもの年齢別に見た、
「ここ3年間に家族以外の世代の違う方と共に活動する機会があったか」

19.3

15.5

22.3

27.8

28.7

26.0

20.1

16.3

27.9

32.1

35.4

31.6

36.1

29.1

29.3

24.2

22.2

31.5

26.3

18.0

24.4

20.1

22.3

29.1

23.0

10.8

13.5

16.4

18.9

28.7

36.0

29.4

0.0

1.5

0.0

0.8

0.8

1.6

1.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

　3歳以下

　4～6歳

　7～12歳

　13～15歳

　16～18歳

　19歳以上

　子供はいない

たくさんあった 少しあった あまりなかった まったくなかった 無回答
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 （７）「活動する機会」は地域による差が見られない 

 

  居住地別に見ると、「城郷」と「高田」で、「たくさんあった」、「少しあった」を合

わせて 54.1％、53.1％でそれぞれ 50％を超え、「新羽」で 37.4％と全体より 10 ポイント

低かったほかは、大きな差はなかった。 
 

 

【問7×問24】居住地別に見た、「ここ3年間に家族以外の世代の
違う方と共に活動する機会があったか」

19.3

16.7

17.3

16.7

22.6

23.1

15.2

19.4

16.7

26.2

19.5

16.5

21.5

27.9

32.1

26.0

27.3

31.5

27.5

28.4

27.4

28.9

26.9

30.1

20.9

27.6

22.2

22.4

24.2

23.8

18.7

22.1

29.0

23.9

17.7

21.8

28.6

20.9

29.1

32.1

32.7

30.3

21.4

30.8

33.3

21.0

27.8

27.7

27.8

33.0

28.4

0.6
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1.1

0.8

1.5

2.8

3.2

0.0

1.5

1.6

1.2

1.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

　大曽根

　菊名

　篠原

　城郷

　樽町

　太尾

　師岡

　新吉田

　高田

　綱島

　新羽

　日吉

たくさんあった 少しあった あまりなかった まったくなかった 無回答
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（８）落ち着ける場所は「飲食店」「公園」「店舗の休憩所」 
 
  問 25 では、「自宅以外の気軽に立ち寄ることができて、落ち着ける場所（居場所）」

はどこか、選択肢を 5 用意して複数回答をもとめた。 
多い順に「飲食店（喫茶店、ファミリーレストラン、ファーストフード店など）」が 43.4

％で最も多く、続いて「公園」が 25.6％、「店舗（デパート、スーパーなど）の休憩所」

が 24.2％であった。そのほかは、一けた台にとどまっていた。また、「特にない」と答え

た人が 28.8％だった。 
 
 

問25 あなたの自宅以外での居場所（気軽に立ち寄ることができて、落ち着ける場所）はどの
ようなところですか。（○はいくつでも）

【回答数の多い順に並び替えている】 回答数 率
・　飲食店（喫茶店、ファミリーレストラン、ファーストフード店など） 1,025 43.4
・　特にない 681 28.8
・　公園 605 25.6
・　店舗（デパート、スーパーなど）の休憩所 572 24.2
・　地区センター 232 9.8
・　サロン（子育てサロン、高齢者サロンなど） 54 2.3
・　その他 211 8.9
無回答 95 4.0

 

 
 

【問25】自宅以外で、気軽に立ち寄ることができて、
落ち着ける場所はどこか <複数回答>（N=2362）

43.4

25.6

24.2

9.8

2.3

28.8

8.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

飲食店

公園

店舗（デパート、スーパーなど）の休憩所

地区センター

サロン（子育てサロン、高齢者サロンなど）

特にない

その他

（％）
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（９）「30 歳未満」は「飲食店」などが「居場所」 

 

問 25 の「自宅以外で、気軽に立ち寄ることができて、落ち着ける場所」について、回答

の多かった上位 3 項目について、回答者の属性別で見た。 
 性別では、男性が女性より「公園」で約 9 ポイント上回ったほかは特に差は見られなか

った。 
 年齢別では、「飲食店」が「30 歳未満」で 64.5％と最も高く、加齢にしたがって下回っ

ていく傾向が見られた。「公園」、「店舗の休憩所」は各年代ともに差は見られなかった。

「店舗の休憩所」は、「30 歳代」が全体より 7 ポイント高いほかは各年代ともに差は見ら

れなかった。 
 
 

【問1・問2×問25】性別・年齢別に見た「落ち着ける場所」（上位３項目）

43.4

42.1

44.6

64.5

51.4

46.6

39.5

36.7

24.5

25.6

30.5

21.9

23.3

30.4

22.1

29.6

24.2

24.2

22.5

25.6

24.4

31.2

24.8

19.7

21.3

21.8

22.9

0 20 40 60 80 100 120

全体

【性別】

　男性

　女性

【年齢】

  30歳未満

  30歳代

　40歳代

　50歳代

  60歳代

  70歳以上

（％）

飲食店 公園 店舗の休憩所
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 （10）乳幼児のいる世帯が落ちつける場「公園」「店舗の休憩所」 
 
 子どもの年齢別で見ると、「飲食店」は、「19 歳以下」が全体より約９ポイント低いほ

かは、各年代とも差はなかった。「公園」は、「3 歳以下」で 46.0％と全体より 20 ポイン

ト、「4～6 歳」で 35.4％と全体より約 10 ポイント高かった。「店舗の休憩所」は、「3
歳以下」で 41.2％と全体より 17 ポイント、「4～6 歳」で 31.5％と全体より 7 ポイント高

かった。 
「子どもはいない」で、「飲食店」が 53.7％と全体より 10 ポイント高かった。 

 
 

【問5×問25】子どもの年齢で見た「落ち着ける場所」（上位3項目）

43.4

45.5

47.7

42.5

45.1

48.0

34.9

53.7

25.6

46.0

35.4

24.8

20.5

20.5

23.9

22.7

24.2

41.2

31.5

27.4

20.5

18.9

21.8

21.8

0 20 40 60 80 100 120 140

全体

　3歳以下

　4～6歳

　7～12歳

　13～15歳

　16～18歳

　19歳以上

　子供はいない

（％）

飲食店 公園 店舗の休憩所
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 （11）困ったことがあった時、相談する人が近所に「いる」が６割弱 

 

 問 26 では、「身の回りのことで困ったことがあった場合に近所に相談できる人が」いる

か聞いた。 
「いる」が 34.0％、「どちらかといえばいる」が 24.1％で、合わせて約 6 割が「いる」

と答えていた。「どちらかといえば」をふくめて「いない」と答えた人は 40.9％であった。 

 
 

問26 あなたは身のまわりのことで、ちょっと困ったことがあった場合、家族･親戚以外に
近所に相談できる人がいますか。（○は１つ）

回答数 率
・　いる 804 34.0
・　どちらかといえばいる 569 24.1
・　どちらかといえばいない 445 18.8
・　いない 523 22.1
無回答 21 0.9

 

 
 

【問26】身の回りのことで、ちょっと困ったことがあった
場合、家族・親戚以外に近所で相談できる人がいるか

 （N=2362)

いる
34.0%

いない
22.1%

無回答
0.9%

どちらかと
いえばいる

24.1%

どちらかと
いえばいない

18.8%
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 （12）女性・若年層でやや高い、相談する人が近所に「いる」割合 

 

 問 26 の「近所に相談できる人がいるか」について、回答者の属性別で見た。 

 性別では、「女性」が「男性」より「いる」で約 16 ポイント上回り、「どちらかといえ

ばいる」を合わせると、「女性」66.7％、「男性」が 47.1％で、「女性」は「男性」より

20 ポイント高かった。年齢別では、「30 歳未満」で合わせて「いる」が 69.2％と高いほ

かは大きな差は見られなかった。 
子どもの年齢別で見ると、「4～6 歳」から「16～18 歳」が「いる」、「どちらかといえ

ばいる」を合わせて全体よりそれぞれ高く、特に「4～6 歳」が約 12 ポイント、「7～12
歳」が 8 ポイント高かった。 
 
 

【問1・問2・問5×問26】性別・年齢・子どもの年齢別に見た
「困ったことがあった場合、身近に家族・親戚以外で相談できる人がいるか」

34.0

25.1
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33.7
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22.7

18.8

22.9

15.6

11.8

20.2

22.7

17.1
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17.8

24.1

19.2

19.5

21.3

21.3

18.7

18.0

22.1

29.3

16.8

19.0

22.6

21.8

25.2

19.9

23.7

16.0

10.8

13.9

13.9

15.0

21.2

27.9

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.5

2.4

1.3

1.0

0.9

0.0

0.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【性別】

　男性

　女性

【年齢】

  30歳未満

  30歳代

　40歳代

　50歳代

  60歳代

  70歳以上

【子供の年齢】

　3歳以下

　4～6歳

　7～12歳

　13～15歳

　16～18歳

　19歳以上

　子供はいない

いる どちらかといえばいる どちらかといえばいない いない 無回答
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 （13）近所にほしい相談相手、女性と 30～40 歳代で高い 

 

 問 27 では、困ったときの「相談できると良いと思う」相手について聞いた。選択肢を 9
用意して 3 つまで選んでもらった。 

多い順に「近所の知り合い・友人」が 50.8％、「近所以外の知り合い・友人」が 38.0％、

「仕事での知り合い・友人」が 33.4％、「趣味やお稽古ごとの知り合い・友人」が 22.1％
となっていた。また、「区役所など行政機関」が 27.6％となっており、行政への期待の高

さをうかがわせた。そのほかは、一けた台であった。 
 
 

問27 あなたは身のまわりのことで、困ったことがあった場合、相談できると良いと思う
相談相手をお選び下さい。（○は３つまで）

【回答数の多い順に並び替えている】 回答数 率
・　近所の知り合い･友人 1,199 50.8
・　近所以外の知り合い･友人 898 38.0
・　仕事での知り合い･友人 788 33.4
・　区役所など行政機関 653 27.6
・　趣味やお稽古ごとでの知り合い･友人 521 22.1
・　自治会･町内会 196 8.3
・　地域ケアプラザ 170 7.2
・　民生委員･児童委員 141 6.0
・　その他 71 3.0
無回答 83 3.5

 
 
 

【問27】身のまわりのことで、困ったことがあった場合、
相談できると良いと思う相談相手 <複数回答>

（N=2362)
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（14）「相談できるとよい相手」は、「男性」は「仕事での友人・知人」 
 

問 27 の「相談できると良いと思う相手」について、回答者の属性別で見た。 
性別では、「女性」が「男性」より「近所の知り合い・友人」、「近所以外の知り合い

・友人」についてそれぞれ約 15、10 ポイント高くなっており、「男性」が「女性」より「仕

事での知り合い・友人」について約 14 ポイント上回っていた。 

  年齢別では、「30 歳未満」と「30 歳代」で「仕事での知り合い・友人」が全体よりそれ

ぞれ約 17 ポイント、約 8 ポイント高く、年齢があがるにつれて低くなる傾向であった。 
また、「30 歳未満」で「区役所など行政機関」が 14.3％と全体より 13 ポイント低いほか

は差がなかった。 
 
 

【問1・問2×問27】性別・年齢別に見た「困ったことがあった場合、
　　　　　　　相談できると良い相手」（上位5項目）
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 （15）お金を払ってでもお願いしたいのは、「網戸・障子の修繕」 

    他は意見が分散 

 
  問 28 では、身の回りで困ったことが起きたときに「お金を払ってでもお願いしたいと思

うもの」は何かについて、選択肢を 12 用意して複数回答をもとめた。 
多い順に「網戸・障子の張り替えなど修理・修繕」が 25.3％で最も多く、「通院や通学、

施設への行き帰りの付き添いや送迎」が 19.6％、「家族の不在時にお年寄りや障がい者へ

の付き添い」が 19.0％、「部屋掃除や片づけ、庭の草むしり」が 18.5％、「子どもの預か

り」が 16.6％と続き、全般的に回答が分散した。また、無回答が 4 分の 1 あった。 
 
 

問28 あなたは身のまわりでちょっと困って助けてもらいたいことがあった場合、
お金を払ってでもお願いしたいと思うものをすべてお選び下さい。（○はいくつでも）

【回答数の多い順に並び替えている】 回答数 率
・　網戸・障子の張替えなど修理・修繕 597 25.3
・　通院や通学、施設への行き帰りの付き添いや送迎 462 19.6
・　家族の不在時にお年寄りや障がい者への付き添い 449 19.0
・　部屋掃除や片づけ、庭の草むしり 436 18.5
・　子どもの預かり 391 16.6
・　電化製品の取り扱いや電灯の交換 353 14.9
・　買い物の手伝い 329 13.9
・　声かけや安否の確認 327 13.8
・　ごみ出しの手伝い 259 11.0
・　話し相手･相談相手 181 7.7
・　ペットの散歩 66 2.8
・　その他 104 4.4
無回答 650 27.5

 
 
 

【問28】身の回りでちょっと困って助けてもらいたいことがあった場合、
お金を払ってもお願いしたいと思うものは <複数回答>（N=2362)
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 （16）高齢者、子どものいる世帯で高い「修理・修繕」「草むしり等」 

 

 問 28 で、回答数の多かった上位５項目について、回答者の属性別で見た。 
性別では、「女性」が「男性」よりも各項目で高くなっていた。 

 年齢別では、「修理・修繕」「部屋の掃除、片づけ、草むしり」については「30 歳未満」

が最も低く、年齢が上がるにしたがって高くなっていく傾向が見られ、「70 歳以上」でそ

れぞれ 31.9％と 30.1％に達していた。「子どもの預かり」では「30 歳代」が 40.8％と圧倒

的に高くなっていた。 
 子どもの年齢別で見ると、「通勤・通学への付き添いや送迎」については「4～6 歳」で

30.8％と最も高く、子どもの年齢が上がるにしたがって下がっていく傾向が見られた。同

じように「子どもの預かり」についても「３歳以下」が 72.2％と最も高くなっており、以

下、子どもの年齢が上がるにしたがって下がっていく傾向が見られた。 
 
 

【問 1・問 2・問 5×問 28】性別・年齢・子どもの年齢別に見た 

「困ったことが起きたときにお金を払ってでもお願いしたいと思うもの」（上位 5 項目） 
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